
  
 

 

 

ATA DA VIGÉSIMA PRIMEIRA SESSÃO ORDINÁRIA DO PRIMEIRO PERÍODO 
LEGISLATIVO DA CÂMARA MUNICIPAL DE MORADA NOVA, REALIZADA NO 
DIA QUINZE DE JUNHO DE DOIS MIL E VINTE E TRÊS, SOB A PRESIDÊNCIA 
DA VEREADORA FRANCISCA AURÍLIA MARTINS (BIA MARTINS) E 
SECRETARIADA PELA VEREADORA RAQUEL MENEZES GIRÃO. Nesta sessão, 
compareceram às nove horas ao plenário Vereador José Leandro da Silva, os 
seguintes Vereadores: Cláudio Roberto Chaves da Silva (Cláudio Maroca), Elesbão 
Pereira Menezes Filho, Francisca Aurília Martins (Bia Martins), Francisca Aurijane 
Martins da Cunha, Francisco Deoclécio Martins (Kécio Martins), José Cleidiomar de 
Souza (Neném do Dourado), José Gomes da Silva (Dedé do Gildo), José Weder 
Basílio Rabelo, Hilmar Sérgio Pinto da Cunha, Lúcia Gleidevania Rabelo (Gleide 
Rabelo), Marco Antônio de Araújo Bica Júnior (Marquinho da Ana), Marcos Alberto 
Viana de Andrade, Naiara Carneiro Castro e Rose Mayre Monteiro Oliveira e Raquel 
Menezes Girão. Havendo número legal, a Senhora Presidente declarou abertos os 
trabalhos da Presente Sessão sob a proteção de Deus e em nome da comunidade. 
Após a execução do Hino do Município, foi solicitado pelos vereadores da Casa, um 
minuto de silêncio em memória das pessoas que faleceram no município, durante o 
mês de junho do ano em curso. A Senhora Presidente colocou o conteúdo da ATA da 
sessão anterior em discussão e não havendo quem se manifestasse contrário ao seu 
teor, a mesma foi aprovada por unanimidade. A Presidente determinou que a 
secretária fizesse a Leitura do Expediente: Ofícios, Projeto de Lei Nº 043/2023 
Revoga o art. 3º da Lei nº 2.033 de 18 de outubro de 2021. Projeto de Lei Nº 044/2023 
Cria, no âmbito da Secretaria Municipal da Educação, Ciência e Tecnologia, os cargos 
que indica, e dá outras providências. Projeto de Lei Nº 045/2023 Institui o “Junho 
Vermelho”, campanha destinada ao incentivo à doação de sangue, no âmbito do 
Município de Morada Nova/CE, e dá outras providências.  PROPOSTA DE EMENDA 
003/2023 do Projeto de Lei 020/2023, PROPOSTA DE EMENDA 005/2023 do Projeto 
de Lei 038/2023, PROPOSTA DE EMENDA 006/2023 ao Projeto de Resolução Nº 
11/2023. O Deputado Estadual Audic Mota, Assessor de Desenvolvimento Regional 
- representando o Governo do Estado esteve na manhã desta quinta-feira, quinze de 
junho, na Câmara Municipal de Morada Nova. Na oportunidade usou a tribuna do 
Legislativo Morada-novense para informar que o município sediará um dos Quatorze 
Encontros Regionais para discutir o PPA (Plano Plurianual do Estado) 2024-2027. O 
evento acontecerá no dia 22 de junho, quinta-feira na Escola Profissionalizante 
Osmira Castro, em Morada Nova, recebendo todos os municípios do Vale do 
Jaguaribe. Falou que o Secretário de Educação agora quer implantar uma correção 
da distorção de idade, fazendo uma prova para que os alunos saiam do sexto para o 
nono ano.  No Grande Expediente, o Vereador Elesbão Filho falou com tristeza do 
falecimento do seu afilhado Francisco Filipe de Menezes Gama. Disse que o mesmo 
era filho de família pobre, tinha entrado no curso de Engenharia Civil do IFCE, e já se 
formaria no próximo ano.  Falou da garra e determinação do mesmo e do orgulho de 
ser padrinho deste. Enalteceu a pessoa da diretora Beatriz Claudino que se deslocou 
para acompanhar o enterro. Enalteceu ao médico Erick Pereira por seu humanismo 
ao tentar reanimar o jovem Felipe por dez vezes, para satisfazer a namorada do 
rapaz. Pediu uma moção honrosa para este médico e uma moção de luto por Filipe 
Gama. Parabenizou a Associação dos Vaqueiros e Criadores de Morada Nova pela 
grande Festa do Vaqueiro da semana passada. Falou que somente neste ano 
solicitou sete vezes um médico para Patos. Disse que se faz um pacto pela educação 
e logo em seguida se desfaz com a retirada de tempo integral e mudança de séries. 

067 



  
 

 

Falou que não viu nenhum reforço na área da saúde, com ambulâncias ou UTI, na 
grande festa do vaqueiro. Comentou que o prefeito estava em Santa Catarina naquele 
momento. O Vereador Kécio Martins agradeceu a resposta de Sandro Saraiva que 
enviou o retorno dos dados financeiros da Secretaria de Esportes. Destacou que os 
recursos são baixos e não chegam até a zona rural. Disse que os recursos se 
encerram com a folha de pagamento. Lamentou pela Secretaria não poder dar o apoio 
necessário a várias modalidades esportivas. Disse que participou do campeonato de 
veteranos no Estádio Municipal que está com uma péssima estrutura física. Destacou 
que o prefeito é conhecido por investir em estrada, porém não está ocorrendo isto no 
seu distrito, discorreu a fundo sobre todas as estradas de Boa Água abandonadas. 
Pediu a revitalização urgente das estradas, lamentando porque a comunidade fica 
fazendo mutirão. Falou do seu projeto de indicação solicitando investimento em 
energia solar para Morada Nova, falando que esta fonte de energia vai trazer muita 
economia. Falou que construíram um Grande Hospital Regional que não atende a 
contento. Destacou que não pode pagar plano de saúde como milhões de brasileiros, 
e sabe do sofrimento da população.  Falou acerca da questão da divisa da Lagoa 
Funda e deste impasse difícil de resolver, disse que o juiz eleitoral já retirou a sessão 
daquela localidade e enviou para Russas. O Vereador Marcos Viana falou da grande 
festa do vaqueiro que ocorreu em Morada Nova destacando que não tinha onde 
estacionar veículos no Pavilhão dos Vaqueiros. Discorreu que proprietários de 
terrenos naquelas proximidades poderiam investir em estacionamentos, melhorando 
o fluxo dos veículos. Falou acerca do piso da enfermagem, salientando que é 
necessário tirar dúvida e resolver a questão. Disse que vai a Limoeiro do Norte, onde 
o deputado Mauro Filho vai explicar numa audiência, a adequação do piso.  Explanou 
que a categoria pode até parar seu trabalho porque teve seu direito tolhido. Destacou 
que os prefeitos irão pagar apenas a diferença do piso e que é dever dos municípios. 
Convidou ao Secretário Municipal de Saúde para comparecer nesta audiência em 
Limoeiro do Norte. Na Ordem do Dia foram votados os pareceres da Comissão de 
Legislação, Justiça e Redação, Comissão de Finanças, Orçamento e Fiscalização, 
Comissão de Urbanismo, Infraestrutura, Educação, Cultura, Desporto, Saúde, Ética, 
Disciplina, Direitos Humanos, Defesa do Consumidor, Urbanismo e Meio Ambiente 
favoráveis a PROPOSTA DE EMENDA Nº005/2023. MATÉRIA A SER MODIFICADA: 
PROJETO DE LEI N° 038/2023, DE INICIATIVA DO PREFEITO MUNICIPAL CUJA 
EMENTA: “Institui o Programa de Recuperação Fiscal – REFIS 2023 e dá outras 
providências.”. Projeto de Lei Nº 038/2023, institui o Programa de Recuperação Fiscal 
– REFIS 2023 e dá outras providências. Aprovados em Primeira Votação. Projeto de 
Lei Nº 040/2023. Denomina oficialmente de “Bairro Girão Maia” o bairro Planalto 
Aeroporto, com suas limitações apresentadas na Lei nº 1.894, de 27 de maio de 2019 
(Plano Diretor de Desenvolvimento Urbano do Município de Morada Nova), constante 
no Anexo XIX em seu tópico 07, e dá outras providências. Projeto de Lei Nº 041/2023. 
Autoriza a doação do imóvel que indica ao Estado do Ceará, e dá outras providências; 
Projeto de Lei Nº 042/2023, Morada Nova. Dispõe sobre a criação de logradouro 
público no Município de Morada Nova/CE, com denominação “Avenida José Mariano 
Nobre Neto”, e dá outras providências. Aprovados em Segunda Votação. PROPOSTA 
DE EMENDA 006/2023 ao Projeto de Resolução Nº 11/2023. Projeto de Resolução 
nº 011/2023. Objeto: Dispõe sobre a criação do projeto "VEREADOR POR UM DIA" 
aos alunos do ensino médio do Município de Morada Nova/CE, e dá outras 
providencias. Aprovados em Primeira Votação. Nada mais havendo a tratar, a 
Senhora Presidente encerrou a presente Sessão e convocou outra para esta mesma 
data. Do que eu, Raquel Menezes Girão,  Primeira Secretária, determinei que fosse 
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digitada a presente Ata, que depois de aprovada será assinada por mim e pela 
Senhora Presidente.  
 

 

 

Presidente: ________________________________________________________ 

1ª Secretária: _______________________________________________________ 
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